



## 财政部党组举行党的群众路线第五次集体学习

□本刊记者

为进一步推进党的群众路线教育实践活动，8月28日，财政部党组召开了党组中心组学习扩大会议，邀请党的十八大代表、国家信访局特聘信访工作研究员张云泉同志作“居安思危为党分忧，务实清廉为党奉献”专题报告。财政部党组书记、部长、财政部党的群众路线教育实践活动领导小组组长楼继伟在会上指出，张云泉同志为我们树立了一面旗帜，他的事迹对财政部开展好群众路线教育实践活动有很强的启发和借鉴意义。当前，各单位仍要把工作重点放在学习教育、听取意见和梳理问题上。

楼继伟总结说，张云泉同志结合自己多年的工作体会，从五个方面对如何树立群众观点、践行群众路线、做好群众工作介绍了心得，传授了方法，分享了收获。报告内容丰富、情真意切、感人至深。他在近30年的信访工作岗位，始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，真心诚意为民解难、为党分忧，维护了群众的利益，维护了党和政府的形象。

楼继伟强调，张云泉同志的事迹提醒我们做好财政工作，要牢固树立群众观点，制定出台政策时要考虑人民群众的切身利益，着眼于长远，着眼于长效；要站稳群众立场，把群众路线切实贯彻到财政改革中去，进一步改进工作方式，密切与人



民群众的血肉联系。报告会结束后，各单位要紧密结合本单位工作实际和教育实践活动开展情况，认真组织一次讨论，进一步丰富和深化教育实践活动成效。

楼继伟指出，财政部党的群众路线教育实践活动开展以来，各单位高度重视、精心组织，认真做好学习教育、听取意见环节各项工作，总体来看活动进展顺利，取得了较好的成效。但也有一些单位存在学习时间、内容、效果落实不到位的问题。中央教育实践活动领导小组近日下发了关于做好查摆问题、开展批评环节工作的通知，部教育实践活动领导小组正在根据通知精神认真研究下一步的工作安排，届时会专门对做好第二环节工作提出要求，作出部署。当前，各单位仍要把工作重点放在学习教育、听取意见和梳理问题上。要对第一环节工作进行一次查遗补漏，坚持高标准、不变通的原则，对于学习教育时间内容不达标、征求意见不充分、问题梳理不清晰、查改问题未落实的，要认真纠正、及时“补课”。要本着时间服从质量的原则，将第一环节各项要求真正落实到位，为开展下一环节工作打牢坚实的基础。

楼继伟特别强调，中纪委、中央国家机关纪工委近日分别下发通知，要求坚决刹住中秋、国庆期间公款送礼等不正之风。各单位党员干部特别是领导干部要坚决贯彻中央精神，提高认识，明确要求，严格遵守有关规定，坚决刹住公款吃喝、奢侈浪费等不正之风，过一个欢乐祥和、风清气正的中秋、国庆佳节，以实际行动扎扎实实开展好群众路线教育实践活动。

张云泉同志是江苏省信访局原正厅级巡视员，现为国家信访局特聘信访工作研究员。自1983年开始从事信访工作，他在这个被称为“机关第一难”的岗位上工作了近三十年，先后被选为中共十七大、十八大代表，中共江苏省第十一届委员会委员，被评为全国优秀共产党员，全国双百人物、全国劳模、全国道德模范、全国人民满意的公务员。张云泉同志还是电影《情暖人家》中男主角信访局长章云生的原型，曾多次在人民大会堂作事迹报告。

财政部在京部党组成员、部机关全体党员干部以及在京直属单位正处级以上党员干部参加了此次扩大会议。**■**